

羊城晚报

1957年10月1日创刊

中山大湾区国际人才港建设启动

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员钟轩报道：3月29日上午，中山大湾区国际人才港建设启动、中山市企业突出贡献人才（团队）颁授仪式在翠亨新区科技新城举行。仪式上颁授2020年度中山市企业突出贡献人才（团队）并给予1200万元资助；两名高层次人才获“翠亨新区人才购房补助”。

当天，中山大湾区国际人才港正式启动建设，首期将重点建设一个国际人才服务中心、集聚一批创新创业配套机构、建成一套更加完善的人才服务体系等，目标是将人才港打造成

宜创宜业宜居、产城人深度融合的人才服务综合集群。

中山市委常委、组织部部长欧阳贵有在致辞中表示，中山要进一步深入实施人才强市战略，出台更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方，引育一批能够把握世界大势、研判发展方向的战略科技人才；引育一批善于凝聚力量、统筹协调的领军人才；引育一批勇于创新、善于创新的企业家和高技能人才，构建全周期人才链，构建宜居宜业人才生态圈。

据了解，中山大湾区国际人才港总部位于翠亨新区，将设立多个人才服务平台，比如建成集中办理全市人才服务审批的综合枢纽，为所有到“港”人才和现有人才提供政策咨询、人才认定评定、奖补发放、需求匹配、项目对接等“一站式”服务。

活动同期举行了2020年度中山市企业突出贡献人才表彰仪式。好来化工（中山）有限公司口腔健康研发团队等5个团队分别获颁200万元，中山新诺科技股份有限公司技术总监梅文辉等10名人才分别获颁20万元。

珠中江新闻

2021年3月30日 星期二 辛丑年二月十八

A13

珠海私人汽车达66.3万辆

今日关注

羊城晚报讯 记者郑达摄影报道：《2020年珠海市国民经济和社会发展统计公报》近日对外发布。过去一年，面对严峻复杂的形势特别是新冠肺炎疫情的严重冲击，珠海统筹推进疫情防控和经济社会发展，全市经济持续稳定恢复，民生福祉持续改善。

2020年，初步核算，珠海全市实现地区生产总值3481.94亿元，同比增长3.0%；一般公共预算收入379.13亿元，比上年增长10.1%；一般公共预算支出

677.62亿元，增长10.0%。2020年末，珠海全市户籍人口为139.22万人。

在住房方面，2020年珠海全体居民人均住房建筑面积32.6平方米，其中城镇为31.6平方米，农村为40.3平方米。与2019年相比，基本持平。2019年珠海全体居民人均住房建筑面积32.0平方米，其中城镇为31.0平方米，农村为40.3平方米。

2020年末，珠海全市民用机动车保有量达83.26万辆，增长8.6%。其中，私人汽车66.30万辆，增长10.4%。民用轿车保有量46.47万辆，增长9.0%。其中，私人轿车42.93万辆，增长9.8%。

同比增长超10%

2020年珠海全体居民人均可支配收入与2019年相比，有一定的增长。2020年珠海全体居民人均可支配收入55936元，比上年增长6.6%，扣除价格因素实际增长4.2%。

羊城晚报记者注意到，如果按常住地分，城镇常住居民人均可支配收入58475元，比上年增长5.9%，扣除价格因素实际增长3.5%；农村常住居民人均可支配收入31119元，比上年增长7.0%，扣除价格因素实际增长4.6%。这也意味着，珠海农村常住居民人均可支配收入的增长速度高于城镇常住居民。



珠海市私人汽车拥有量增长迅速

在教育和医疗方面，珠海取得了一定的进步。截至2020年9月，全市共有各级各类普通学校（包括幼儿园）604所，比上年增加20所。各级财政安排12年免费义务教育补贴资金3.79亿元，惠及全市197间学校的25.07万名学生。

五邑大学促进毕业生高质量就业，已举办10场招聘会，提供岗位超3万个

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江逸轩、谭耀广报道：记者29日从五邑大学获悉，为促进毕业生更充分、更高质量就业，目前由五邑大学、江门市人力资源和社会保障局主办的五邑大学2021届毕业生春季招聘

五邑大学就业指导与服务

平均每人有6个岗位可选

中心主任柯晓伟介绍，此次招聘会参会企业共204家，主要来自江门、广州、深圳、珠海、中山等地区，包括信义环保特种玻璃（江门）有限公司、广东海信电子有限公司、维达纸业（中国）有限公司、美的集团股份有限公司等

知名企业，共提供岗位8000多个。据统计，活动当天入场毕业生人次达到2000人。

据悉，有的企业开出了月薪15000元的待遇。

记者了解到，近年来，五邑大

学着力建设成为“应用型人才培养

特色鲜明，服务地方产业发展能力突出”的高水平理工科大学，全面融入粤港澳大湾区发展，努力发展成为珠西区域创新发展重要引擎，深化改革，加快培养适应战略发展的人才，毕业生受到江门市及珠三角地区企事业单位欢迎。

全球智慧视觉创新示范城市，珠海来了！

文/图 吴国颂

AN 在千亿级大赛道上抢先机

智慧视觉是人工智能正在快速发展的一个分支，是当前落地应用最成熟、最广泛的人工智能技术。作为城市智能体的“智慧之眼”，智慧视觉为智慧城市建设提供有效保障，是智慧城市建设的基础支撑和首要条件。

智慧城市通过10余年的迅速发展，目前已经从总体部署向各行业深入推进行发展。2020年我国智慧视觉产品的市场规模占整个人工智能行业的57%，达到862.1亿元。与此同时，智慧视觉有关的计算机通信设备销售、医疗器械等专用设备销售、工程建设、传统业务效益转化等带动相关产业规模超过2200亿元。如今，人工智能时代来临，智慧视觉产业成为千亿级大赛道已经初露端倪，这也为珠海的科技创新与新动能培育提供了更多可能。

早在2017年珠海就制定了智慧城市行动计划，并成功入选首批国家智慧城市试点名单。

3月29日，以“慧视珠海 点亮湾区”为主题的2021智慧视觉产业珠海城市峰会暨华为机器视觉新品发布会在珠海召开。本次大会由珠海市人民政府、华为技术有限公司主办，珠海高新技术产业开发区、珠海市商务局承办。

珠海高新区与华为公司签署战略合作协议、华为珠海智慧视觉联合创新中心正

式揭牌、粤港澳大湾区智慧视觉产业联盟正式成立……本次大会吹响了珠海大力发展战略性新兴产业的号角。珠海高新区将力争打造成为“中国智慧视觉创新示范区”，并探索“以点带面”，推动珠海建设成为“全球智慧视觉创新示范城市”。



BN

建设全球智慧视觉创新示范城市

珠海高新区是珠海实施创新驱动发展战略的主要引擎、主战场和主阵地。近三年来，珠海高新区经济总量不断提升，2020年在全国国家级高新区综合排名升至第19位。

珠海高新区是广东省第一批人工智能产业园，伴随数字经济的快速发展，高新区以智慧产业园为载体，加快引进培育云计算、大数据、人工智能和无人驾驶等领域的创新企业。目前，珠海高新区唐

家湾主园区内共有与人工智能领域相关的企业112家，2020年实现营业收入226.3亿元。发展智慧视觉产业，珠海高新区被寄予厚望。

在3月29日峰会上，《珠海高新区智慧视觉白皮书》正式对外发布，珠海高新区党工委书记苏虎对白皮书进行解读。《珠海高新区智慧视觉白皮书》从顶层设计和战略高度对珠海高新区建设“中国智慧视觉创新示范区”描绘

了一幅清晰的建设蓝图。白皮书指出，珠海高新区将顺应新一代人工智能发展趋势，把握重大机遇窗口期，主动谋划，践行“高薪引领”，将珠海高新区打造成为“中国智慧视觉创新示范区”。

到2025年，珠海高新区将围绕数字经济AI算法、智能芯片与传感器、软件开发和硬件设备制造、系统集成4个重点产业领域打造智慧视觉产业集群，力争实现高新区全区智慧视觉及相关

产业规模超过500亿元，推动智慧视觉产业成为区域经济发展的新增长极；到2025年，将形成培育有活力的企业梯队，形成优势科技企业和高薪支柱企业带动、中小科技企业百花齐放的发展格局。

值得关注的是，珠海高新区还将通过提升政府和公共事业科技治理能力，主动作为，探索“以点带面”，推动珠海建设成为“全球智慧视觉创新示范城市”。

CN

多项措施助力产业做大做强

建设全球智慧视觉创新示范城市，离不开产业的支持。做大做强智慧视觉产业，珠海及珠海高新区可谓恰逢“天时地利”。在本次峰会上，珠海高新区与华为公司正式签署智慧视觉创新示范城项目战略合作协议。珠海高新区将充分发挥区位、人才、政策、产业等优势，结合华为公司在智慧视觉及安防领域的技术储备和产业整合能力，共同推动珠海建设成为行业生态完整、核心技术领先、高端人才集聚、应用场景丰富、竞争力突出的“全球智慧视觉创新示范城市”。

会上，珠海高新区还与5家落户企业签约，表明了政企共同发力智慧视觉产业的决心。北京以萨数据科技有限公司是视频AI场景化解决方案领军企业，专注于社会综治、公共安全、交通管理、智慧社区和生产安全等多个领域，目前在青岛等地设有子公司。此次，他们将目标瞄准了珠海高新区，计划在高新区设立子公司，建设南方大区研究院和区域总部。青岛以萨数据技术有限公司副总裁张培文接受媒体采访时表示，他们对珠海营商环境非常认可，珠海智慧城市的建设对公司来说是一个非常好的机会。

为将智慧视觉打造成珠海的新名片，本次大会上陆续发布了一系列重磅举措。华为珠海智慧视觉联合创新中心正式揭牌，中心将全方位展示珠海高新区最新智慧视觉应用成果以及华为公司机器视觉新产品、新技术，推动智慧视觉行业创新与发展；同时，粤港澳大湾区智慧视觉产业联盟也宣布正式成立，该联盟将依托粤港澳大湾区智慧视觉产业基地，面向全球，积极引进行业内系统集成、智能AI算法、软件开发和硬件设备等企业，形成珠海智慧视觉供应链、技术链、产业链生态集群。

据悉，除了上述两大重磅举措以外，根据战略合作协议，珠海高新区与华为还在其他四个方面开展深度合作：支持华为与北理工珠海学院、北京师范大学—香港浸会大学联合国际学院共建新一代智慧视觉行业人才培训基地，将培育一批能够适应和引领新一轮科技革命和产业变革的卓越工程人才；支持区内企业安联锐视与华为合作，共建联合研发制造基地；以“七个一”智慧视觉示范工程建设为抓手，共建智慧视觉应用示范工程；共同筹划产业峰会，促进行业交流、产业聚集、供需对接、项目合作、成果转化。

以本次大会为新的出发点，以科技创新为支撑，一张智慧视觉产业的新名片，一个带动经济发展的增长极，一个引领技术变革的科技城市正在茁壮成长。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安
美编 归彩玉 / 校对 黄小慧



华为珠海智慧视觉联合创新中心投入使用

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215